DEMOSTRACION DEFINITIVA 1: ANTISIMETRIA DE LA
CONEXION.

En esta demostracion definitiva se obtiene la antisimetria de la conexién, y se
muestran las consecuencias que se derivan para el modelo tradicional de la fisica. Por
definicion, el conmutador de derivadas covariantes es asimétrico en sus indices.

[DM,DV]=-[DV,D#]= D,D, - D, D, (1)

Entonces:

[D,D,]= O si u=V (2)

Su accién sobre el vector V¥ en cualquier dimension y en cualquier espaciotiempo es:

[D,,Dy] VP= RS, V° - T} D VP (3)
donde el tensor de torsion es:
Tu/’%/ = F;/}v - Fﬁu (4)

A partir de la antisimetria del conmutador (ec. (1)):
= y)
- - Tvu (5)

Se deduce que la conexidn no puede ser simétrica. En general podria ser asimétrica, o
sea que contiene partes simétricas y antisimétricas. Sin embargo, demostraremos aqui la
imposibilidad de la existencia de partes simétricas. Utilizando la ec.(4) podemos inserter
directamente la conexion dentro de la ec.(3):

[D,, D, 1 VP = - Tf, 1Dy VP + ... (6)

Del lado izquierdo de la igualdad tenemos un conmutador que es totalmente antisimétrico,
de manera que esta propiedad también se cumple para el conmutador de Fﬁv . La
simetria de ambos lados debe ser la misma. Antisimetria total significa:

rh, = -1k, (7)

La conexion a partir de la ec.(3) es antisimétrica. Q.E.D.



A continuacién se mencionan las consecuencias para el modelo tradicional de la fisica. El
error fundamental y catastréfico en el modelo tradicional del siglo XX fue el afirmar que la
torsién era igual a cero. A partir de la ec.(4) ello significa que se supuso incorrectamente
que la conexion era simétrica, para faciitar los calculos. A partir de la ec.(2) esto significa

en el caso de p=v:
OVP=0Vo—-0D, V (8)
Con un operador nulo O donde:

VPEO , D, VP#0 (9)

Si se supone que la torsién es cero para indices arbitrarios, resulta a partir de las
condiciones de simetria antes mencionados que el conmutador es también igual a cero.

A /P = pP p
O VP= Rf,  Vo—0DV (10)
En consecuencia, la curvatura debe de desaparecer también, lo cual implica que no hay
campo gravitacional, reductio ad absurdum. El resultado es que una conexion simétrica
resulta incompatible con el conmutador, por lo tanto no es posible “despreciar” la torsion, y
el modelo tradicional resulta inconsistente, Q.E.D.

Algunos comentarios acerca de la Demostracioén 1.

A continuacion se ofrecen algunas explicaciones adicionales, con el objeto de
aclarar las demostraciones anteriores. Los siguientes diagramas subrayan la ubicacién de
los indices antisimétricos. En el primer diagrama se determina la antisimetria de la
conexion mediante el primer término a la derecha. En el segundo diagrama se presenta la
ecuacion incorrecta del modelo tradicional. Puede verse que en el modelo tradicional solo
puede determinarse la antisimetria del tensor de Riemann en sus dos ultimos indices, y
nada existe para determinar la correcta antisimetria de la conexion.

[D,,D,]V°= ( D,D, - D,D,) .\
Lt t 1t

=- (T - ) Dy VP + (0. T — vl + T T5s =T Tas) Vo (D
ot t1 Lt tt



[Dy Dy 1 VP =2 (0, Ty — & Ty + 0,156 = T, Tg) VO (1D

r 1 L1 t 1 1 t

Para cada conexion que aparece en el tensor de curvatura:

[D,,D,1 VP = - TAD, VP + ... ; Th, = - T},

[Dy,Ds1 VP = - TLDy VP + ... s T}, = -T2,
[D,,D,]V° = - TAD, VP + ... ; T4, = -T2,
[D#, D/‘l] Vp = - TJADK VP+ cee ; Z/l = - l"/{fﬂ

Todas las conexiones son antisimétricas. Si cualquiera fuese simétrica,
desapareceria el conmutador, y tanto la torsion como la curvatura serian iguales a cero.
Analogamente:

[D,, D] Xy iy = - TpeDy Xylyx +

donde X es el tensor de cualquier rango.

Algunos detalles adicionales de la Demostracién 1.

La ecuacion clave de la demostracion 1 comienza con:

[D,,UDV] VP= Rguv Ve - T/.tlv D; VP (1)
donde: va = Fﬁv - F{}u (2)

Existe una correspondencia uno a uno entre la antisimetria del conmutador y
aquella de la torsion:

[D/,UDV] VP= - T;ﬁ/ D VP + Rguv Ve (3)
1 1 i}
Si: n=yv 4)



Entonces: [D,,D,] = 0 (5)
Por ejemplo: [D,,D;] = D, D, - D; D, = 0 (6)
y T = 0 (7)

de manera que:

[Dy,D;] VP =-TAD, VP + (0, T4, — &, T, + T, T1, — T4, T1,) Ve
l
0 VP=- 0D, VP + (0T, — 0 T, + I, T'1e —T%,T1,) Ve

0 sea 0= 0 + (o, —o T, + i, -17ri) Ve

Asi que: (0T, — 01 Ty + T, T, — T4, T1,) Ve =0 (8)
Sin embargo: Vo 0 (9)
O sea que: (0 Ffa—ﬁl Ff6+ Flefa—FfAFfa)=0 (10)

El tensor de Riemann es cero, sea cual fuese cualquier simetria de conexion. Sabemos a

partir de la ec.(11) que para pu=v la simetria de la conexion debe ser simétrica, pero el

tensor de curvatura completo es cero.

Conclusion: Para una conexidn simétrica el tensor de curvatura y el tensor de torsion
son iguales a cero.

Comentario acerca de la antisimetria de los operadores

Supongamos que A y B sean dos operadores. Entonces el conmutador de ambos es:
[A, B] = AB - BA

En el caso de que A=B tenemos:




[A,A]=AA-AA=0

No existe tal cosa como la “parte simétrica” en un operador. Por lo tanto, la antisimetria
significa antisimetria exclusiva.
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